

Katalogu i masave, për certifikim sipas Reg. (EU) 2018/848

Ky dokument specifikon kriteret dhe masat e përgjithshme të klasifikimit. Mosrespektimet e detajuara dhe masat përkatëse janë listuar në udhëzimet në bazën e të dhënave Intact.

Kategoria e mosrespektimit	Kriteret e klasifikimit	Masat	Afatet kohore
Mosrespektim i vogël	<p>Mosrespektimi nuk ndikon në integritetin e produktit organik apo në konvertim.</p> <p>Masat paraprake janë proporcionale dhe të përshtatshme dhe vetëkontrolli i efektshëm.</p> <p>Një sistem gjurmueshmërie është në fuqi.</p>	<p>Në varësi të situatës, ekzistojnë opsionet e mëposhtme:</p> <p>Duhet të zbatohen veprime korigjuese dhe plani i veprimit duhet të paraqitet në bio.inspecta.</p> <p>Zakonisht, verifikimi do të bëhet gjatë inspektimit të ardhshëm vjetor të azhurnimit (në varësi të situatës, mund të kërkohet një afat më i shkurtër, p.sh. paraqitja tjetër e fletës së të dhënave, etj.).</p> <p>Veprimi korigjues duhet të zbatohet dhe provat të dorëzohen në bio.inspecta para certifikimit.</p> <p>Një plan veprimi mbi korigjimin e mosrespektimit duhet të jepet deri në një afat të caktuar.</p> <p>Një plan veprimi mbi korigjimin e mosrespektimit duhet të jepet përpara certifikimit.</p> <p>Operatori ose grupi i operatorëve duhet të rrisë frekuencën e kontrolleve vetjake dhe plani i veprimit duhet të paraqitet në bio.inspecta.</p> <p>Mos korigjimi i mosrespektimit të vogël ose i përsëritur mund të çojë në një mosrespektim major.</p>	<p>14 ditë</p> <p>Inspektimi tjetër</p> <p>14 ditë</p> <p>14 ditë</p> <p>14 ditë</p> <p>14 ditë</p> <p>Një herë përsëritja</p>

Mosrespektimi i Majour	<p>Mosrespektimi ndikon në integritetin e produktit organik ose në konvertim.</p> <p>Masat paraprake nuk janë proporcionale dhe të përshtatshme dhe vetëkontrolli nuk është i efektshëm.</p> <p>Një sistem gjurmueshmërie është në fuqi, duke lejuar lokalizimin e produktit të prekur në zinxhirin e furnizimit dhe produkti mund të pengohet të importohet në BE duke iu referuar prodhimit organik.</p> <p>Një mosrespektim i vogël nuk është korrigjuar brenda afateve kohore të përcaktuara.</p>	<p>Decertifikimi/ poshtërimi i disa parcelave, produkteve, shorteve. Produktet e interesuara mund të mos tregtohen apo të reklamohen duke iu referuar prodhimit organik sipas Reg. (BE) 2018/848 me efekt të menjëhershëm.</p> <p>Periudha e re e konvertimit</p> <p>Kërkohet veprim korrigjues (plan veprimi) në mënyrë që të sigurohet që mosrespektimi të mos përsëritet. Përmirësimi i zbatimit të masave paraprake dhe kontrolleve që operatori ka vendosur për të siguruar përputhjen.</p>	<p>Veprim i menjëhershëm</p> <p>Veprim i menjëhershëm</p> <p>14 ditë</p>
	<p>Devijim i ndjeshëm midis llogaritjes së inputit dhe daljes (bilanci i masës)</p>	<p>Operatori ose grupi i operatorëve duhet të rrisë frekuencën e kontrolleve vetjake dhe të paraqesë planin e veprimit të përmirësuar.</p> <p>Mos korrigjimi i mosrespektimit të majour ose i përsëritur mund të çojë në një mosrespektim kritik.</p>	<p>14 ditë</p> <p>1 herë përsëritje</p>

Mosrespektimi kritik	<p>Mosrespektimi ndikon në integritetin e produktit organik ose në konvertim .</p> <p>Masat paraprake nuk janë proporcionale dhe të përshtatshme dhe vetëkontrolli nuk është i efektshëm.</p> <p>Sistemi i gjurmueshmërisë nuk lejon lokalizimin e produktit të prekur në zinxhirin e furnizimit dhe produkti nuk mund të pengohet të importohet në BE duke iu referuar prodhimit organik.</p> <p>Përdorimi i qëllimshëm i inputeve të palejuara, etiketimi i qëllimshëm i produkteve konvencionale si organike, çdo lloj tjetër mashtrimi.</p> <p>Një mosrespektim majour nuk është korrigjuar.</p>	<p>Decertifikimi/ poshtërimi i disa parcelave, produkteve, shorteve. Produktet e interesuara mund të mos tregtohen apo të reklamohen duke iu referuar prodhimit organik sipas Reg. (BE) 2018/848 me efekt të menjëhershëm.</p> <p>Kërkohet periudha e re e konvertimit</p> <p>Kërkohet veprim korigjues në mënyrë që të sigurohet që mosrespektimi të mos përsëritet në të ardhmen (p.sh. lidhur me masat paraprake dhe vetëkontrollin).</p> <p>Operatori ose grupi i operatorëve duhet të rrisë frekuencën e kontrolleve vetjake dhe të paraqesë planin e përmirësuar të veprimit.</p> <p>Në varësi të situatës, certifikata pezullohet për një periudhë të caktuar kohe, ose tërhiqet.</p>	<p>Veprim i menjëhershëm</p> <p>Veprim i menjëhershëm</p> <p>14 ditë</p> <p>14 ditë</p> <p>Veprim i menjëhershëm</p>
	<p>Mungesa e regjistrave dhe të dhënave financiare që tregojnë respektimin e Rregullore (BE) 2018/848</p>		
	<p>Heqja e qëllimshme e informacionit që çon në regjistrime jo të plota</p>		
	<p>Falsifikimi i dokumenteve të lidhura me certifikimin e organikës</p> <p>Produktet</p>		
	<p>Ri-etiketimi i qëllimshëm i produkteve të ulura si organike</p>		
	<p>Përzierje e qëllimshme organike me produkte in-konvertuese ose jo organike</p>		
	<p>Përdorimi i qëllimshëm i substancave ose produkteve jo të autorizuara brenda fushëveprimit</p> <p>të Rregullores (BE) 2018/848</p>		

	<p>Përdorimi i qëllimshëm i OMGJ-ve</p> <p>Operatori refuzon autoritetin e kontrollit ose organin e kontrollit të ketë akses në lokalet që i nënshtrohen kontrolleve, ose mbajtjes së librave të tij, duke përfshirë edhe ato financiare</p> <p>rregjistrimet, ose refuzon të lejojë autoritetin e kontrollit ose organin e kontrollit të marrë</p> <p>Mostrat</p>		
Tekste të mëtejshme për letrën e vlerësim-it/vendim-it	Kriteret e klasifikimit	Masat	
Përkujtues	Çështjet aktualisht nuk janë të rëndësishme, por mund të bëhen të tilla në të ardhmen.	Nuk kërkohen masa.	Inspektimi tjetër i verifikimit në vend
Kërkesa për info	Dokumente të cilat nuk kanë qenë të disponueshme gjatë inspektimit (shpjegim plausibile), ose kanë nevojë për ndonjë korrigjim (p.sh. hartat, planet e rrotullimit të kulturave).	Dëshmitë e veprimit korrigjues duhet të jepen brenda 14 ditëve nga njoftimi dhe para certifikimit. Nëse provat nuk jepen në kohë, kjo do të çojë në një mosrespektim të madh ose kritik. Përsëritja mund të çojë në një mosrespektim kritik.	14 ditë 1 herë përsëritje
Dyshimi	Dyshohet, ose merret informacion i vërtetuar se produktet mund të mos jenë në përputhje me rregulloren organike.	Operatorit mund t'i kërkohet përkohësisht të mos tregtojë produkte të interesuara duke iu referuar metodës së prodhimit organik ose në konvertim për një periudhë kohore që do të vendoset nga bio.inspecta. Para se të marrë një vendim të tillë bio.inspecta duhet të lejojë operatorin të komentojë brenda një afati të caktuar nga bio.inspecta. Gjatë kësaj periudhe kohore, duhet të jepen prova lidhur me dyshimin e vërtetuar në mënyrë që të merret një vendim përfundimtar certifikimi. Nëse provat nuk jepen në kohë ose nëse	Bllokuar brenda njoftimit të dhënë.

		<p>nuk ka bashkëpunim të plotë të operatorit në hetimin e një dyshimi, kjo do të çojë në një mosrespektim të madh ose kritik.</p> <p>Nëse provat nuk jepen në kohë, kjo do të çojë në mosrespektim kritik.</p>	
Kontroll shtesë	<p>Kontrolli shtesë mund të lidhet me çdo situatë që bën të nevojshme kontrollin shtesë, si aktiviteti i ri i planifikuar, aktiviteti që nuk vazhdon gjatë inspektimit kryesor, verifikimi i zbatimit të masave korigjuese, kontrolli shtesë për shkak të klasifikimit të rrezikut të lartë, hetimi për shkak të dyshimit.</p>	<p>Kontrolle të tjera mund të jenë vizitat e inspektimit në vend ose dixhital, kontrollet dokumentare desktop përpara lëshimit të COIs, échantillonnage dhe analiza.</p>	<p>Inspektim shtesë brenda kohës së planifikuar.</p>